
Лабораторія  в  Литві  та
супутники:  як  Україна
відстежує крадене зерно

Україна навчилась майже безпомилково виявляти вкрадене Росією
з  тимчасово  окупованих  територій  зерно  навіть  після
змішування.
Україна  спільно  з  партнерами  з  Великої  Британії  та  Литви
створила  систему  виявлення  зерна,  незаконно  вивезеного  з
окупованих територій. Про це в інтерв’ю DW повідомив заступник
міністра економіки, довкілля та сільського господарства Тарас
Висоцький.
За його словами, у межах міжнародного проєкту сформували базу
зразків  зерна  з  тимчасово  окупованих  регіонів  України.  Ці
зразки зберігаються у державному насіннєвому банку та містять
унікальні  маркери,  пов’язані  з  кліматичними  умовами,  типом
ґрунтів та іншими характеристиками місця вирощування.
«На основі цих маркерів напрацьована база даних, яка дозволяє
з імовірністю, близькою до 100%, встановити: чи походить те чи
інше зерно з конкретних територій», — зазначив Висоцький.
Технологію  та  обладнання  надала  Велика  Британія,  а  сама
лабораторія  розташована  в  Литві.  Її  розміщення  поблизу
портової  інфраструктури  дозволяє  оперативно  перевіряти
підозрілі партії зерна, які надходять морем.
За словами Висоцького, система може виявити навіть змішане
зерно, якщо частка продукції з окупованих територій перевищує
10%.
«Технологія досить точна, і якщо змішати 50% на 50 %, то точно
виявить.  Якщо  5%  з  окупованих  і  95%  з  іншого  місця  —
ймовірність виявлення зменшується. Але й економічної вигоди
від такого змішування немає», — пояснив посадовець.
Окрім лабораторного аналізу, Україна використовує супутникові
дані. Зокрема, одним із ключових індикаторів є завантаження
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суден  у  портах  тимчасово  окупованих  Криму,  Бердянська  чи
Маріуполя. Такі рейси можуть свідчити про незаконне походження
вантажу.
За  словами  Висоцького,  наразі  йдеться  про  кілька  десятків
перевірок, оскільки кожен випадок викликає значний міжнародний
резонанс. Ініціаторами розслідувань можуть бути як українські
правоохоронні  органи,  так  і  міжнародні  партнери  чи
сертифікаційні  структури.
Окремо посадовець підтвердив, що Україна продовжує співпрацю з
Ізраїлем щодо суден, які доставляли зерно, що може походити з
окупованих територій. Зокрема, перевірка триває щодо балкерів
Abinsk та Panormitis, які навесні прямували до ізраїльських
портів із великими партіями російського зерна.
https://usm.media/laboratorija-w-lytvi-ta-suputnyky-jak-ukraji
na-vidsterzsuje-kradene-zerno/


